走向我们的 小康生活

开篇语

小康一头连着民族的伟大梦想,一头连着每个百姓的日子。决胜全面小康,决战脱贫攻坚,是党中央确定的今年全党全国工作的大局。伟大的事业值得铭记,历史的时刻正在到来。为此,本报派出多路记者深入脱贫攻坚主战场,走进基层、走进现场、走进百姓生活,从今天起陆续推出"走向我们的小康生活"系列报道,着眼小切口、聚焦小故事,突出暖色调、传递正能量,展现人民群众共建美好家园、共享幸福生活的生动实践,深入挖掘先进典型和感人事迹,汇聚起坚定信心克难关、同心同德奔小康的强大力量。

住新房走新路奔小康

海口美兰区贫困户叶保德实现完美逆袭

本报讯 "我能过上好日子,多亏了党和政府的好政策。"10月15日,海口市美兰区大致坡镇昌福村脱贫户叶保德与老伴坐在自家院子里休息,回想起这些年得到的帮扶和自己亲勤劳动获得的幸福,脸上露出孩童般的笑容。

记者 钟起的 通讯员 陈尾娇 王聘钊 文/图

圆安居梦

老房子逢雨必漏危房改造暖人心

今年70多岁的叶保德家住美兰区大致坡镇大道湖村,家中共有三口人。2018年叶保德家庭因病致贫,被列入建档立卡贫困户。政府对其进行了精准帮扶、因贫施策,从住房、医疗、产业上帮助叶保德解决家庭困难。

住房是群众最基本的生活条件 之一,考虑到叶保德一家还住在危 房里,当务之急先解决叶保德家庭 的住房安全问题。

叶保德告诉记者,他家原来的住房条件很差,搬进新房子前,他与妻子就住在几间危房里,每间房仅有6平方米左右,房子因年久失修屋顶出现漏洞,一遇雨天就闹心,外边下大雨,屋里下小雨,后来被政府鉴定为D级危房。"我和老伴原来在老房子的时候,感觉住得很不踏实,特别是下雨天,更闹心。"回想起老房子,叶保德有些心酸。

2019年大致坡镇昌福村危房 改造贫困户共4户,叶保德家是其中 一户。当年,政府帮扶对叶保德家 进行了危房改造。



筑幸福家

美兰区5年完成农村危房改造382户

据悉,2016年-2020年,美兰区共投人中央、省、市、区四级补助资金1808万元,完成农村危房改造382户,其中建档立卡贫困户116户,低保户82户,特困户103户,贫困残疾人家庭81户,使困难群众真正住上了"放心房"、"满意房"。在危房改造过程中,

美兰区积极发动广大爱心企业、社会组织等各界力量支持帮助四类重点对象实施危房改造,2016年以来,美兰区共计接受2家爱心企业捐赠资金总额68.24万元,帮助15户贫困户圆了建房梦,切实解决了部分困难群众住房安全保障问题。

走小康路

产业+医疗帮扶 生活越来越好

除了危房改造,相关部门还在产业、医疗方面对叶保德进行了帮扶。在产业方面,因为叶保德家庭无产业支撑,相关部门先后帮助他买了3头黄牛和33只鸡,并为他修建了一间宽敞的牛舍,让他能够在家发展自己的产业,给家庭增加了不少收入。在医疗方面,自2018年底开始,政府帮助叶保德家庭缴纳新农合和大病医疗保险。"两年来,帮扶责任人、工作队、村干部经常到我家关心我的生产生活情况,我的生活越来越好,非常感谢他们,感谢国家的好政策。"叶保德说。

在"两不愁,三保障"政策的保障下,叶保德不等不靠不要,自强自立,收入得到增加,生活有了很大的改观,2019年顺利脱贫。

如今,叶保德一家搬进了带有 庭院的新房子,生活环境改善了,他 也更有信心提高生活水平和经济收 人,努力干农活,把鸡、牛、羊养好, 把百香果等果树种好,小康的日子 很快就会到来。

明年5月7日至10日

首届中国国际消费品博览会 将在海南举办

□记者 刘兵

本报讯 记者从海南国际经发局获悉,首届中国国际消费品博览会将于明年5月7日至10日在海南国际会展中心举办。

首届中国国际消费品博览会以"开放中国,海南先行"为主题,围绕建设海南国际旅游消费中心定位,集聚全球消费领域资源。展览总面积:10万平方米,分为综合展和专业展两个部分。

综合展分为国际及港澳台展区和各省

市自治区展区。届时将邀请相关国家和地区展示整体形象、发展成果、特色产品、优势产业和优惠政策,各参展国家、地区和省区市可通过参展提升影响力,并建立国际化、多元化开放的对外交流渠道,加强国际合作。

专业展将围绕消费品品类和服务贸易,分为10个展区,包括时尚生活、食品、汽车、消费电子、文化创意、珠宝钻石、旅居生活、医疗保健品、宠物用品和服务业等展区。邀请全球知名消费品品牌参与展会,打造多业态,多品类高端的交易平台

韩长赋:确保水稻产量稳定在2亿吨以上

据新华社电农业农村部部长韩长赋18日表示,要坚持不懈落实粮食安全省长责任制,加大政策倾斜支持力度,健全激励性利益补偿机制,保护水稻主产区和农民种粮积极性,确保水稻面积稳定在4.5亿亩以上、产量稳定在2亿吨以上。

韩长赋介绍,保饭碗、保口粮,首先要保大米。我国常年种植水稻面积占全世界水稻面积的20%,产量多年保持在2亿吨以上,占全世界大米总产量的近40%。水稻种植地域广阔,从海南岛到黑龙江,

跨越数千公里,形成了东北、长江中下游、 东南沿海三大优势产区。

韩长赋还说,将适应市场需求变化,持续推进水稻结构调整,不断优化水稻生产布局,积极发展优质稻。还要大力倡导节约粮食,努力减少水稻种植、收割、仓储、运输、加工、消费等环节的损失和浪费,并培育壮大一批大米区域公用品牌和特色产品品牌,将品牌建设贯穿大米种植、加工、销售全产业链,提升中国大米品牌的知名度和影响力。

两岸团体共同纪念台湾光复75周年

新华社电台湾光复75周年前夕,海峡两岸历史学者、相关研究专家、亲历者及其家属18日在台北和南京两地举办网络视频连线座谈会,回顾两岸人民抵

抗日本侵略的历史,纪念台湾脱离日本 殖民统治回到祖国怀抱,呼吁两岸人民 铭记这共同的血泪记忆,共护和平谋未 来。